

考生家长代表参观高考评卷点

评卷公正规范 家长坦言放心

2017年上海秋季高考评卷工作正在有序进行中。如何确保评卷工作的科学性和公平性,成为广大考生和家长关注的焦点。昨天下午,来自本市徐汇、浦东、杨浦、普陀、松江和奉贤6个区的6名考生家长代表在市教委、市教育考试院的组织下,参观了2017年秋季高考语文学科评卷点,并与语文、数学、英语科目中心组专家座谈。评卷工作的科学、规范、公平、公正,让考生家长们印象深刻,他们普遍表示放心、满意。

青年报记者 刘春霞



考生家长代表参观高考评卷点。

青年报通讯员 李立基 摄

没想到阅卷老师也要培训、选拔

高考作文的评阅历来是考生家长们非常关心的话题,2017上海秋季高考语文评卷组相关负责人介绍说,从2009年开始,上海已对数百名资深语文教师进行多轮培训,迄今累计培训了1300余人。通过严格考核,优中选优,最终从中遴选出600多名核心骨干教师,授予高考作文评卷的“上岗证”,淘汰率近50%。这600多名核心骨干教师,构筑起上海高考作文评卷工作的“专家库”。

对于这一点,参观的家长代表们坦言没想到。“真没想到阅卷老师还要进行培训、选拔,而且还有淘汰机制。”家长代表赵晓明说道。

在作文评卷过程中,还有多重检

查、抽查、质检机制,对评卷质量予以全程监督。今年的语文试卷体现了高考改革的思路,更能考察学生的语文能力和核心素养。为了配合试卷的变化,语文学科组专门成立了主观性试题评阅组。该负责人介绍,成立主观性试题评阅组后,评卷老师有更充裕、更集中的时间讨论开放性题目,评分更合理、公正,使改革得到最强有力的保障。

来自杨浦区的家长代表叶杨听完介绍后表示,之前一直担心,同一篇作文不同老师阅卷会不会在分数上有差别,没想到在语文阅卷中,也会按步骤、知识点进行切割,并有统一的评分标准,“了解之后心里就有底了。”

每一题均由两位教师分别评阅

今年高考继续实行全科目网上评卷(除外语科目的小语种和盲童、弱视生答卷)。网上评卷前,由高速扫描仪将考生书写的答卷扫入计算机存储,计算机将答卷按设计的条块分割成若干部分。

评卷时,计算机将分块的答卷随机发送到评卷教师的电脑屏幕上,一切过程都在计算机网络系统上进行。每一题均由两位教师分别评阅,两位教师的评分误差在规定范围内,即取平均值;若超过规定范围,则计算机再将试题发送给第三位教师评阅,以此类推,直至误差控制在设定的范围内。

网上评卷提高了评卷质量,使评分更加公平、公正。同时,答卷的保管、传送、登分、加分等步骤全部在计算机内部网络上进行,也使得网上评卷做到了安全、可靠。

评卷现场管理严格。所有人员在进入评卷工作现场前,都需将手机交出,进行统一管理。数据服务器存放场所及评卷场所均安装视频监控录像系统,且监控无死角,工作期间全程录像。工作场所还加装了无线信号屏蔽系统,确保评卷工作安全。评卷点与所有参与评卷的工作人员均签订了安全保密责任书,确保评卷期间以及评卷后有关评卷信息的安全。

家长代表们纷纷表示,了解之后,才知道教育主管部门为了高考的公平公正,确实做了大量的工作。

根据初步安排,高考统一文化考试成绩将于6月23日20:00起查询,考生如对考试成绩有疑义,可于6月24日10:00-18:00登录“上海招考热线”登记申请成绩复核,6月25日12:00起可登录同一网站查询成绩复核结果。

■年轻态

上海航天“天之骄子”暑托项目启动

四方合作让职工安心让小朋友开心

青年报资深记者 郭颖

本报讯 中国航天科技集团公司第八研究院工会近日与莘庄工业区域化党建项目领导小组、闵行区鑫都小学、闵行区如雅传统文化发展中心签订了《2017年上海航天局职工子女暑期服务项目》四方合作共建协议,并启动了2017年上海航天“天之骄子”暑托项目。

据悉,八院依托闵行如雅传统文化发展中心进行暑托项目实施管理,如雅公司与每位家长签订服务协议。根据协议,本次暑托班为期两个月,是集看护、教育为一体的暑托班,除了辅导孩子们暑假作业,还开设了以“经典启蒙、社团组建、文

创艺术、智能体验、互动拓展、高雅艺术鉴赏、好习惯养成”等为核心内容的能力素质培养课程,减轻学习压力的同时,使孩子有一个安全快乐有意义的假期生活,同时也解决了暑假期间航天职工家庭看护子女难的问题。

相关负责人表示,要把航天暑托班办成优秀项目、品牌项目,让职工安心,让小朋友开心,共同度过一个平安愉快的暑假。后续,院工会还将联合所工会共同推进亲子工作室建设,已有3个入选上海市首批亲子工作室,院将以此平台,积极探索“加班托”等经验,真正使亲子工作室成为继职工之家和爱心妈咪小屋之后又一个落地的实事项目。

《朗读者》现象研讨会在华东师大举行

探讨主流媒体如何重建人文精神

青年报记者 刘昕璐

本报讯 以《朗读者》为代表的系列电视综艺节目开始走红,标志着中国电视综艺节目逆势回归主流价值观的新现象。此类节目能否引领观众走向阅读生活?主流媒体如何重建人文精神?新的人文精神能否照亮电视变革之路?为了探讨这些问题,由华东师范大学传播学院主办、华东师范大学出版社协办的“人文精神能否照亮中国电视变革之路——朗读者现象研讨会”近日在华东师大举行。

中央电视台《朗读者》制片人、主持人董卿,《朗读者》节目总导演田梅、执行总导演邵玉峰、导演荣毅和国内外多位专家学者以及华东师大党委书记董世俊、副校长孙真荣、传播学院院长吕新雨等出席会议。

研讨会上,围绕“朗读与视觉:人文、历史与危机”“朗读者与我们的时代”两大主题,著名主持人董卿与单世联、张涛甫、陈恒、毛尖、朱国华、袁筱一、罗岗、薛毅、郭春林、陈建国、聂欣如、吴畅畅等来自各高校的专家学者们分享了各自的观点。

宝山区反邪教宣传进大学校园

师生们积极参与热情高涨



领导为获奖选手颁奖。受访者供图

青年报记者 范彦萍

本报讯 6月9日,上海宝山区防范办、罗店镇党委、震旦职业学院等单位共同举办的“2017宝山区反邪教宣传月活动(震旦学院专场)”在上海震旦职业学院举办。

震旦学院内,参加反邪教宣传活动的师生们热情高涨,争相在印有“关爱生命,远离邪教”八个字的签名墙上留下自己的姓名表示支持。大礼堂门前,“共筑中国梦”反邪教警示教育宣传作品进校园征集活动中的30幅获奖和入围作品,以及由宝

山区反邪教协会提供的近50余块展板吸引了众多师生认真观看,并分享观感。“关注即有礼”,即添加“福山宝地”微信公众号链接并参与线上“抽奖”活动,在短短两个小时的时间里即吸引了近500余名院内外学子,成为线上支持专场活动的一大亮点。

市防范办、市反邪教协会及区政府等单位 and 部门的领导出席了颁奖仪式,并为9名获奖选手颁奖。震旦学院领导对获奖选手表示祝贺,并勉励学生们再接再厉,把在活动中的点滴收获分享给更多的人,团结更多的人反对邪教远离邪教。

同时还举行了专场演出,特设了来自慈善文化中心演艺人员和震旦学院学生的同台竞技。震旦学院专场反邪教宣传活动,拉开了今年宝山区反邪教宣传月活动的序幕,本次宣传月活动通过线上征集、展评和线下颁奖、巡展等方式吸引了众多参与和关注者,线上浏览量及线下观展人数逾万。同时,这也是素有全国重点镇美称的罗店镇与震旦学院合作共建的重点项目。